



牛股不够“牛” 熊股看点多

■ 牛股中仅外高桥涨幅翻番
■ 贵州茅台进入月度熊股前五



CFP供图

截至上周五收盘，自贸区概念股外高桥凭借254%的月度涨幅“荣膺”9月第一牛股。但除了外高桥外，9月就没涨幅翻番的牛股了。而本月熊股排行榜相当有看点，A股赫赫有名的白马股——贵州茅台与上海家化携手进入了熊股前五。

现代快报记者 刘芳

绝对优势

外高桥9月 创下14个涨停板

8月22日国务院正式批准设立上海自贸区后，A股上海本地公司受到资金热捧。外高桥称，在探索自贸区的关键进程中，作为自贸区试验区核心区域——外高桥保税区、外高桥保税物流园区的独家开发商、营运商、服务商，公司承担了特殊而重大的历史使命。外高桥重要地位也得到了资金的强烈认同，公司股票自8月30日复牌就被各路资金疯狂追捧。继8月30日创下第一个涨停板后，外高桥在9月总计创下了14个涨停板。虽然上周四周五大幅回调，但前期积累的巨大涨幅依然为外高桥奠定了坚实的基础。截至目前，外高桥9月累计涨幅仍有254.07%，以绝对优势成为本月第一牛股。

不过，值得注意的是，进入8月前十大牛股的6只自贸区概念股9月都偃旗息鼓，除了陆家嘴继续上涨25.36%、华贸物流小涨8.53%外，上海物贸、浦东金桥、东方创业、锦江投资全部遭遇不同程度的回调。这其中，东方创业最近两个月股价堪称“过山车”：8月以97.77%的涨幅位居当月牛股第六，9月以20.2%的跌幅成熊股第七。

同贵州茅台一样，另一只9月惨遭不幸的白马股是上海家化。上海

创业板再成牛股集中营

创业板向来是牛股的摇篮，但在8月却被来自主板的自贸区概念股抢走了风头。进入9月，随着自贸区概念股的整体“退烧”，其他各路题材重新热闹，创业板再次成为牛股集中营。9月以来，创业板指涨幅超过11%，将沪指不到3%的月涨幅远远抛在身后。而在9月的前十大牛股中，来自创业板的个股占了半壁江山，银之杰、天舟文化、华谊嘉信、潜能恒信、华虹计通5只创业板个股月涨幅均超过了60%。

除了创业板的牛股外，重组也是9月牛股的另一大基因。被海澜

之家借壳的凯诺科技9月连续创下8个涨停，来自创业板的天舟文化同样是涉及到重组题材，9月里创下6个涨停板。此外，涉足游戏对上市公司股价的“催化”能力依然不可小觑。9月前十大牛股中，有两只股票都跟游戏相关。8月底重组复牌的传媒股天舟文化搭上了当下最热门的游戏题材，公司拟以现金12.54亿元收购移动网游企业北京神奇时代网络有限公司100%股权。而中小板股七喜控股9月中旬也宣布，拟设立两家新公司进军网络游戏领域，公司股价随即连拉5个涨停。

“白马”变熊股 贵州茅台成9月熊股第五

8月31日，贵州茅台发布半年报，前六个月实现净利润72.48亿元，同比仅增长3.61%，业绩增幅创公司2001年上市以来最低纪录。9月第一个交易日惨遭跌停，除权后股价创下2010年9月以来的3年新低。截至目前，月跌幅已超过20%，成为本月第五大熊股。实际上，贵州茅台今年跌破200元的整体关口后就一路下行，年内跌幅已超过35%。

同贵州茅台一样，另一只9月惨遭不幸的白马股是上海家化。上海

家化9月17日晚发布公告，公司董事长葛文耀“因年龄和健康原因”申请退休，将上海家化的“内斗”掀向又一个高潮。作为上海家化“灵魂人物”葛文耀的辞职，对市场的影响不言而喻，9月18日上海家化“一”字跌停。截至目前，上海家化月跌幅达到22.36%，位居本月第四大熊股，比贵州茅台还惨。

同样因为自贸区概念“退潮”而受影响的港口股9月出现了跌停潮，其中天津海运本月跌幅超过25%，成为9月第一熊股。

湘鄂情回应被骗：第三方尽职调查有漏洞

称6000万投资可追回，不会给投资者、给公司造成损失

湘鄂情巨额投资遭遇骗局一事日前引发市场关注。面对投资者质疑，湘鄂情副总裁夏桐日前接受记者采访，称这场纠纷不会给投资者、给公司造成损失，台北路72号地块近年来大幅升值能够覆盖所有的风险。

委托第三方做尽职调查，但尽职调查未尽职

问：是否做了尽职调查，决策是否有充足的依据？

答：湘鄂情的固定资产不多，上市后一直希望弥补这个短板，碰到台北路72号项目，价格合适、地段合适，再加上家乡情结，经过好几个月的考察，2011年通过股东大会就定了下来。签约前，湘鄂情对台北路72号项目做了可行性报告，派专人在武汉跟进，委托了一家律所进行尽职调查，并出具法律意见书。回过头来看，尽职调查不全面。调查没有提示拉斯维加公司存在股权纠纷，也未提示项目地块曾被

法院查封，在银行做过抵押，我们下一步不排除追究这家律所的责任。

哪怕最坏的结果， 6000万也能追回

问：拉斯维加公司大股东在发给湘鄂情的律师函中称对这次合作不知情、不同意、更不认可，这是否意味着湘鄂情已支付的6000万元投资有血本无归的风险？

答：根据公司法，企业内部的

股权纠纷不影响其对外合同履行。湘鄂情会与拉斯维加公司及其股东保持沟通协调，促成台北路72号项目继续履行。此外，72号地块是汉口核心区难得剩下的可被整体开发的土地，距离这个地块不远的精武地块是武汉新科“地王”，成交价高达每亩3300万元，如果比照这个价格，72号地块约10亩地，市场价值已经远远超过1亿元。最坏的结果就是法院拍卖，湘鄂情也完全能追回损失。

据新华社

物流全省版 诚招昆山、张家港、盐城广告代理 订版电话:13002581905

北大荒物流 南京→青岛、天津 025-85665077 85574678 手机 13675182777

南京宏方物流 南京→北京专线 承德、张家口、固安、廊坊、涿州 服务热线:13851613444 郑经理 电话:025-85571328、85572328

无锡迅速物流公司 无锡→新疆全境 无锡货运市场最具实力新疆专线 0510—83858222,83858955

宇峰物流 南京→东北、西北、内蒙古、云贵川 广东、福建特色往返专线 电话:025-84022675 68696812 手机:13851630087、13515118937

华政物流 南京至全国各地 整车零担低快 18510000209 刘 海阳、乳山、文登、荣城、石岛、莱西、莱阳、栖霞、龙口、蓬莱、招远 电话 025-84023668、85571383 电话 13770760908、15951878336 王

子函货运· 招聘 4.2-6.8M 货车驾驶员数名 南京→溧阳、杭州、荆门、荆州 13813997510、18761677559